

容县农信联社
“政银企”协同推进女性创业

近日，广西壮族自治区容县妇联携手广西容县农信联社、容县女企业家协会联合举办“金融‘活水’润巾帼，乡村振兴绽芳华——容县‘政银企’协同推进女性创业创新发展座谈会”。容县妇联主席潘思纯，容县妇联副主席张金莲，容县女企业家协会会长梁志巧，容县农信联社党委书记、副主任凌志出席会议。

凌志作现场致辞。他表示，容县农信联社一直以来积极践行社会责任，在妇女公益事业领域、支持女性创业方面主动作为。2025年，该联社与容县妇联签订战略合作协议，为容县巾帼创业群体提供战略意向授信2亿元。截至6月末，该联社累计为女性创业者发放贷款3222笔、金额17.35亿元。

展望未来，容县农信联社将进一步强化对女性创业就业的金融支持力度，通过设立专属的“巾帼金融服务专员”，搭建“妇联推荐—银行响应”的“绿色通道”机制，深化与容县妇联的合作，不断探索创新服务模式，助力女性群体在经济发展中绽放巾帼光彩。

何非凡

无极县农信联社
加大生态皮革产业支撑力度

河北省无极县生态皮革特色产业集群起源于20世纪80年代，经过40余年的发展，已形成了完整的产业链条。作为河北无极县农信联社重点支持的产业对象之一，皮革产业也是该联社“一池两新万企”行动的重要抓手。

通过走访，该联社发现皮革行业资金结算具有回款周期长、资金占用量大、原材料价格受市场环境波动较大等特点。根据以上特点，该联社依托“一池两新万企”行动，积极参与产业园区建设，为园区企业发放项目贷款，在支持头部企业产业升级、为人驻园区企业办理法人按揭贷款和经营贷款的同时，也为近500户小微企业散户提供了流动资金信贷支持。截至目前，该联社为632户生态皮革产业集群经营主体发放贷款，贷款余额达15.27亿元。

下一步，该联社将致力于以金融力量助推生态皮革产业结构调整，不断加大产业链终端企业的信贷支持力度，打造“深加工”企业品牌。

李昱

武乡农商银行
精准施策赋能健康产业

在健康养生理念盛行的当下，中医养生馆已成为守护民众健康的重要力量。然而，资金短缺却成为制约其发展的关键因素。位于山西省长治市武乡县的空间养生馆，在山西武乡农商银行的精准帮扶下，成功突破瓶颈，实现业务稳步拓展，成为该行金融助力健康产业发展的典型案例。

数年前，赵国红夫妇怀揣弘扬中医文化的梦想，精心筹备多年开办空间养生馆。然而，业务扩张、场地扩建、设备购置及人员培训带来的资金缺口成为其发展路上的“拦路虎”。

武乡农商银行客户经理得知这一情况后，迅速组织团队，对养生馆经营数据和市场前景进行严谨调研评估，随后向其发放19万元“晋享贷”，并结合其经营特点设计灵活的还款方案，有效缓解其资金周转压力，助力该养生馆及时解决资金难题。此外，该行还为该养生馆安装“晋享E付”设备，有效提升其资金流转效率与安全性。

双方的此次合作，不仅帮助养生馆脱困，也让武乡农商银行积累了面向健康产业的金融服务经验。未来，该行将持续创新，加大支持力度，携手更多企业，持续推动地方健康产业发展。

李静

荆州农商银行开发区支行
“贷”动污水“焕新颜”

在荆州某环保科技有限公司的废水处理中心，浑浊刺鼻的电镀废水经过分类收集、多级物化处理等层层工序，最终变得清澈透明。“我们在电镀污水处理领域深耕多年，手握技术专利，运营经验丰富，园区客户也十分稳定。但即便有这些优势，由于缺乏抵押物，长期以来，我们仍面临难以获得贷款的困境。”该公司负责人陈先生无奈地说道。

多年来，湖北荆州农商银行开发区支行始终关注该企业面临的困境，多次主动上门对接。今年，该支行更是借助创新推出的“好企贷”产品，以该企业“国家级高新技术企业”资质为基础进行授信，并结合其经营数据灵活调整授信额度，最终成功为这家科技环保公司发放了1000万元纯信用贷款。

后期，荆州农商银行开发区支行将持续聚焦本土科技型、绿色型企业，不断优化金融服务模式，以更灵活、精准的信贷产品，破解更多“轻资产”科技型企业的融资困局，让金融“活水”持续滋养企业创新与绿色发展的希望之苗，为区域高质量发展注入澎湃动力。

邹小雨

运城农商银行上门服务添动能

助燃景区“烟火气”

周末，行走在岚山根美食街，赵师傅的臭豆腐锅飘出阵阵异香，王大哥的牛肉面馆前排起长队，刘大姐的擀面皮店订单不断……近年来，岚山根景区作为运城市的特色旅游名片，吸引了众多游客，美食街的生意也随之红火起来。在这片热闹的街区背后，是山西运城农商银行东郭支行以精准的金融服务为商户纾困解难，让景区“烟火气”愈发旺盛。

“开店发愁资金的时候，多亏运城农商银行，贷款快、服务好！”在运城岚山根美食街经营长沙臭豆腐店的赵师傅感慨地说道。赵师傅的长沙臭豆腐店在运城小有名气，其独特的配方和酥脆的口感吸引了不少回头客，但随着生意越做越红火，备货压力增大，再加上筹备新店，资金周转成了摆在他面前的大问题。就在他一筹莫展之际，运城农商银行东郭支行客户经理

在走访商户时主动上门，详细了解他的经营情况和资金需求，并据此迅速为其办理了20万元“岚山根贷”。有了这笔资金支持，赵师傅不仅备足了优质原料，还在热门商圈开起了分店，客流较之前翻了一番。如今，赵师傅干劲十足，计划进一步扩大经营，让更多人品尝到地道的长沙臭豆腐。

同样受益的还有在岚山根美食街经营台湾牛肉面店的王大哥。去年旅游旺季前夕，他计划开设分店，但因15万元装修资金的缺口即将错过黄金档期。该支行客户经理在了解到这一情况后主动上门，仅用一天时间便为其发放15万元贷款，解了王大哥的燃眉之急。如今，他的牛肉面店已入选景区“必吃榜”，吸引众多游客前来打卡。

“旺季备货等不起，运城农商银行半天就放款，真是雪中送炭！”经营擀

面皮店的刘女士提到运城农商银行东郭支行的服务时，不住地连连称赞。面对刘女士的资金周转难题，该支行快速响应，当日即为其发放20万元贷款，助其抓住发展契机。

从飘香的臭豆腐店到热气腾腾的牛肉面店，这些承载着城市烟火气的小微商户背后，离不开运城农商银行“与时间赛跑”的金融服务。该行通过接地气的“清单式”走访，主动为商户送政策、送产品，以“做运城服务最好的银行”的温度与速度，为商户量身定制“一店一策”金融服务方案，为“舌尖经济”源源不断地注入金融“活水”。截至目前，该行已对岚山根景区商户实现百分百对接和收款码服务的全覆盖，切实解决商户在融资、支付结算等环节的实际难题，让每一份美食梦想都能在金融支持下茁壮成长，为城市的市井烟火增添持久活力。

程晓娜 薛武魁



近年来，山西永济农商银行结合农业特色产业实际，重点对接辖内莲藕、果树种植等特色产业，积极开展整村授信，以精准的金融支持，让昔日的黄河滩涂“低洼地”变成了现在的“聚宝盆”。图为位于山西省永济市鹤雀楼景区黄河滩涂的万亩莲藕种植区运用无人机进行施肥。

何红星

阿坝农商银行红原支行引金融“活水”
蹚出草原特色产业振兴之路

在川西北高原的辽阔画卷上，红原大草原宛如一块镶嵌于云端的绿洲，而散落其间的数十万头牦牛，恰似一颗颗饱满的珍珠，承载着牧民增收致富的希望。作为扎根这片土地的金主力量，四川阿坝农商银行红原支行以“农户小额信用贷”“脱贫小额贷”为纽带，将金融“活水”注入牧区产业链，让一颗颗“珍珠”焕发产业新光，为乡村振兴铺就金色牧道。

面对牧民扩大生产、草场改良、越冬补饲等资金需求，该行精准施策，针对分散牧户推出免抵押信用贷款“农户小额信用贷”，支持其购买牦牛幼崽、修缮暖棚、储备草料等，累计向4000余户牧民投放贷款3.8亿元，推动牦牛存栏量增长30%以上；向已脱贫的324户农牧户提供贴息贷款“脱贫巩固贷”0.15亿元，用于畜种改良和养殖。在此基础上，该支行支持唐日合

作社社员通过贷款参与“龙头企业+农民专业合作社+牧户”模式，实现户均增收2000元，带动100余户牧民参与草场入股分红；为龙日镇牧民扎西发放8万元小额农户贷款，助其将牦牛养殖规模从15头扩至40头，年产值突破15万元。

红原县域面积8400平方公里，在地广人稀的牧区，传统金融服务难以抵达位置较远的牧点。为此，该支行积极创新服务模式，让“金融甘露”洒遍绿洲。该支行客户经理携带移动终端深入夏季牧场、冬季定居点，现场为其办理开户、授信、还款业务，年均行程超10000公里，覆盖10个偏远牧业村；结合牧区节庆、群众坝坝会、村委会大会、赛马会等场景，开展反诈宣传、信贷政策讲解80余场，惠及牧民3.5万人次。

为破解牧业“小散弱”困境，该支

行聚焦全产业链升级，推动“珍珠”串联成链，积极支持加工龙头企业，向红原牦牛乳业、遛遛牛食品等企业投放贷款近亿元，助力其开发牦牛肉干、乳制品、牛角工艺品等8类共10余款产品，其中“麦洼牦牛”“红原牦牛奶粉”“红原牦牛奶”获“国家地理标志保护产品认证”。在此基础上，借助四川农信电商帮扶平台，该支行为多家合作企业提供电商推广，推动牦牛肉酱、风干牦牛肉等上线销售2000余单，销售额突破12万元，带动40余名牧民实现人均增收1000元。

据统计，截至2024年，阿坝农商银行红原支行社保卡市场份额占全县85%，涉牧贷款余额达4.7亿元，惠及全县90%的牦牛养殖户。以普惠为缰、以创新为鞍，这支“草原金融轻骑兵”正驱动金融“活水”奔腾不息，“贷”动牧区新未来如日方升。

文斌

海南农商银行“田间筑梦人”系列报道之三

海南农商银行乐东支行创新金融产品
助力金钱树产业集群发展

在乐东县佛罗镇，金钱树产业从最初的“小盆景”逐渐成长为支撑地方经济的“大产业”，其蓬勃发展离不开海南农商银行乐东支行的有力支持。该支行通过创新金融产品等一系列精准金融服务，为该产业注入强劲动力。

该支行深入践行“一县一策、一村一品”差异化金融服务策略，积极响应县政府号召，将目光聚焦在佛罗镇的金钱树产业上。针对金钱树产业“种植周期长、前期投入大”的痛点，该支行创新推出“金钱树贷”“个人经营贷”等专属金融产品，为产业发展提供全链条资金支持。

在某花卉园艺有限公司的发展过程中，海南农商银行乐东支行为其量身定制“三步走”融资方案，助力企业茁壮成长。在育苗阶段，该支行为其发放1000万元“金钱树贷”，支持企业完成标准化大棚建设及种苗培育；在扩产阶段，该支行再次发放“金钱树

贷”，支持企业培育15名本地主播，

推动线上销售额达到1000万元，同时带动15名本地种植户从事金钱树种植产业，新增种植面积100亩，年产值突破700万元。为推动企业数字化转型，该支行为其专项授信1000万元，助力其搭建“中国海南金钱树产业大数据平台”，实现B端、C端销售深度融合。

为更贴近产业、服务农户，该支行信贷员长期扎根佛罗镇，深入种植基地和农户庭院，开展“三访三问”行动，及时了解产业发展难题和农户需求，为其精准服务提供依据。

通过“金融+产业+企业”的联动模式，金钱树产业取得了显著成效。截至目前，海南农商银行乐东支行累计为56户金钱树种植户、相关企业提供贷款9729.31万元，贷款余额3357.17万元，助力金钱树种植面积扩大至1.1万亩，成功打造出全球最

大的金钱树产业集群。

在该支行的有力支持下，当地金钱树产业已实现规模、品牌和共同富裕层面的“三大跃升”——该支行助力某花卉园艺有限公司建成全球最大金钱树产业集群，B端销售额达12.8亿元，其中约三分之一由乐东本地贡献；支持该企业制定全国首个金钱树行业标准，打造“海南热带新农人”劳务品牌，产业研学、基地直播等新业态年创收超700万元；支持该企业与佛罗镇政府、新安村委会共建44亩金钱树乡村振兴示范基地，相关企业每年为当地提供约3万个就业机会，带动当地农民增收1亿元。

海南农商银行乐东支行以“一县一策”的精准服务，助力金钱树产业实现了从“一企业”到“一集群”的跨越式发展。未来，海南农商银行乐东支行将持续深化产业链金融服务，让金钱树这片“绿色金矿”释放更大能量，为乡村振兴持续贡献金融力量。

王可亲 林芳萍

启东农商银行
发放首笔“电动工具贷”

近日，江苏启东农商银行成功向南通鼎威机电工具有限公司发放辖内首笔“电动工具贷”100万元，助力电动工具企业稳健发展。

启东市吕四港镇作为“中国电动工具第一城”，国家外贸转型升级基地，拥有1000余家电动工具产业链企业，年产值超350亿元，电动工具产品销售占全国市场总量的60%以上。启东农商银行积极贯彻落实中央金融工作会议精神，聚焦启东地区电动工具行业民营企业及企业主的融资需求，特别推出“电动工具贷”产品。该产品具有灵活、高效、普惠等特点，主要面向经营满两年的电动工具企业和个人，贷款方式灵活多样，涵盖信用、保证和抵押三种模式。此外，启东农商银行还为该产品配套优惠贷款利率，以低成本资金降低企业融资负担，为电动工具产业发展注入金融“活水”。

南通鼎威机电工具有限公司是行业内的优质企业，主要从事风动和电动工具制造与销售，2024年纳税销售额达4700多万元。然而，因近期订单增加，该企业在采购锂电池、塑料外壳等生产原料环节遭遇资金瓶颈。更为棘手的是，企业的不动产均已为存量贷款提供抵押，新增流动资金贷款缺少担保措施。就在该企业陷入困境之时，启东农商银行迅速行动，为企业申报100万元“电动工具贷”授信额度，成功帮助企业解决原料采购资金难题。

下一阶段，启东农商银行将持续深耕电动工具产业金融服务领域，不断优化产品体系，完善服务机制，着力破解电动工具企业担保难、融资贵、手续繁等问题，进一步减轻企业资金周转压力，以金融力量为启东电动工具产业高质量发展注入持久动能。

杨金燕

松滋农商银行
帮助企业“知本”变“资本”

“没想到专利技术能帮我们贷到100万元资金。”收到湖北松滋农商银行发放的信用贷款后，当地某耐火材料科技企业负责人陈先生难掩激动。此前，该企业将大量流动资金投入技术研发，技术更新带来订单暴增，急需资金采购原料，却因缺乏抵押物而陷入困境。

恰逢松滋农商银行对科技型企业开展“名单制”走访，客户经理通过“三问三看”工作法，以“绿色通道”推进全流程，仅用5个工作日便将100万元信用贷款发放到位，高效破解其资金困局。

从技术专利到发展动能，松滋农商银行的创新服务模式正为科技型企业开创新局面。王先生经营着一家主营石灰岩开采、加工及砂石生产的省级高新技术企业，拥有多项专利技术，因其“轻资产”的特性，

一度出现融资困难的问题。松滋农商银行以企业质量认证奖项、生产专利等“软资产”作为衡量授信金额的“硬标准”，为企业成功发放980万元“鄂质贷”，让企业重现生机。

金融“活水”精准滴灌的背后，是“政银企”协同机制的持续发力。为助推新质生产力发展，该行联合政府部门、产业园区、科研机构等主体，通过“银企”对接会、“六访六增”等活动，构建起“融资+融智”的全方位服务体系。

某初创饲料科技企业虽年销售额达3亿元，却因垫付账款导致流动资金紧张。鉴于该企业在省科技型企业名录之内，该行以其8项专利为核心评估要素，仅用3个工作日便为其发放500万元科技型企业知识价值信用贷款，帮助企业将知识成果转化发展为发展资本。

苟学菲

松阳农商银行
满足民营企业金融需求

为加大对民营企业的金融支持力度，浙江农商银行辖内松阳农商银行持续开展“助共富、惠万企”“规上企业大走访”等专项行动，全面了解辖内企业生产经营情况，配套三项关键行动，力争满足民营企业全方位的金融需求。

为进一步降低企业融资成本，该行与县财政局、省融担人才科创担保分公司开展座谈并达成共识，进一步优化“政保共担贷”贷款机制，推动企业降低综合融资成本0.5个百分点；持续推进“无还本续贷”政策落地，限制高利借贷，切实降低转贷成本。截至6月末，该行已办理企业“无还本续贷”1200户、金额8.22亿元。

该行着力强化重大项目支撑，优化金融资源配置，引导信贷资金投向重点产业及相关项目。该行向松阳县泛精密科技有限公司发放项目贷款3000万元，用于支持智能硬件终端生产项目；发放3000万元项

目贷款，用于支持恒兆智能制造产业园三期建设项目；对接富田不锈钢有限公司，拟发放5000万元银团贷款，用于支持海洋经济产业管道系统项目建设。

该行持续助力优化营商环境，依托开发区管委会“金融专员”驻点机制，实现对新入驻企业的源头对接，年内已为12家新引进制造业企业提供贷款6800万元，占制造业新增贷款的40%；开展“规上企业大走访”专项行动，截至6月末已实现73家规上企业走访全覆盖，新增规上企业贷款13户、金额1.54亿元；充分发挥地方人特有的“短平快”优势，推出“小微速贷”“小微易贷”“六宝一生态”等专项产品，实现企业线上300万元内、线下1000万元内的循环贷款应用和数字金融服务。截至6月末，该行辖内已有90家企业开通“票据宝”业务，9家企业通过“票据宝”一键签发银行承兑汇票66笔、金额1.54亿元。

叶海伟

武宣农商银行
融资对接活动显成效

近日，“锦绣大藤映·畅游武宣滨湖区——武宣县桐岭镇2025年第四届布瀚社主题团建暨大藤映移民新村哈密瓜丰收嘉年华”在桐岭镇四安村盛大举办。广西武宣农商银行积极参与活动并开展金融宣传知识普及，宣传活动共发放宣传材料100余份，受众150余人，收集200多万元贷款意向，取得了良好的宣传效果。

活动现场，武宣农商银行设置咨询台，通过多种形式，向群众讲解金融知识。宣传活动共发放宣传材料100余份，受众150余人，收集200多万元贷款意向，取得了良好的宣传效果。

近年来，武宣农商银行桐岭支行通过党建共建、信贷联动、金融赋能等方式，持续提升农村金融服务质效，为四安村乡村振兴注入强劲

动能。

该支行坚持“党建+金融”的共建理念，做深做透党建结对共建工作，依托“万名农信先锋进万村”工程，组织辖区5名“农金专员”主动联合四安村“两委”，通过一对一对接走访的方式，为客户量身定制贷款方案，切实做到精准施策。

针对当地农业特色，该支行下沉服务，主动对接家庭农场、农民专业合作社等经营主体，利用“桂盛富民平台”持续加大涉农贷款投放力度，“贷”动特色产业振兴和农民增收致富。截至目前，该支行累计支持四安村农户227户、投放资金2042万元。在金融“活水”的精准滴灌下，四安村特色产业蓬勃发展，年产值超过2000万元。

陈晓玲